

爱车反为“爱车”误

由爱生恨，因爱成仇是爱情的缺憾，也是人生的遗憾。可对于刚刚开上爱车的私家车主来说，对爱的深切体验不仅得益于人生，而且还来自于自己的爱车。

中国人之“爱物”情结是出了名的。几乎每一个买车的人，只要一把车买到手，无一不想着如何把自己的爱车爱得与众不同，不少人却常因自己盲目的爱车行为，弄出种种爱车反为爱车误的后果来。比如说，笔者的朋友小李，好不容易努力跨进了“有车一族”的行列，为了把“有车”的快乐化成“爱车”的行动，便养成了凡出车归来后

必给爱车洗澡的习惯。

一次大夏天里，他开着爱车出门办事，见爱车在毒辣辣的太阳下暴晒一天，被灰尘污染得一塌糊涂，拿起水龙头立马为其洗澡。让小李万万想不到的是，车是被洗得比新买的车还新，可当他想把车开进车库时，上车一打火，那车儿却歇菜了。叫了辆车把车拉进修理厂，修理师傅说，这车儿全是被你“爱”坏的，你想想，就算是一个大活人，从大太阳下一回来，就有人当头给他一盆冷水，他都会打个哆嗦，何况是冷缩热胀的车呢……

如果说小李无心“错爱”了一回爱车，尚可原谅的话，那么

在爱车一族中，那种有意识地绞尽脑汁爱车却反被爱车误的人则是最可悲的。

笔者的堂弟是干保险的，买了一辆车后，以车代步便成了他的生活常态，一次不知听信了哪一位聪明绝顶的车友的“真言”，要让发动机既能转得顺溜又能延长寿命，就得把机油加得满满的。

堂弟二话不说当场照办。殊不知，和他一起买的人，那车子一点事都没有，可他的车一开起来却一个劲地冒黑烟。把车开到修理厂一检查，修理厂说，你的发动机出毛病尽烧机油。堂弟一听当场傻了眼，“不会吧，我加机油加得比谁都勤，比谁都满

……“问题就出在你这乱加机油的毛病上，你难道不知道，机油加多了，不但不能减轻发动机的负担，反而会增加发动机的负担这样的道理吗？”

其实生活中如小李如我堂弟般“爱车反被爱车误”的故事，满大街都是。可生活中的“痴爱不悟者”，却很遗憾地总爱发挥不爱到底绝不罢休的精神，一个劲地想着种种爱法。

如是，以我的孔见，有车的朋友们在决定自己的“爱车”行为之前，在准备将自己的满腔热情和真诚奉献给自己爱车之时，倘若能先多了解一些“车”的脾气，多了解一些“车”的知识之后，再来“爱车”的话，也许他就能把车爱得更顺当些，爱得更漂亮一些，也许他就能避免爱之错，把一部没病的车爱成病车，把好车爱成了坏车……

东方尔

车牌包年服务

居住的小区没有车库和专门的停车场，平时车都是放在楼下。一天早上我开车时，突然发现车牌不翼而飞，车牌处贴了一张字条：“如要车牌，请拨打电话139*****”。我按照上面的号码打了过去，对方要求我支付100元的“劳务费”，才可以把车牌领回去。我虽然心里极不舒服，但也没有办法，重新上一个牌子多花钱不说，而且非常麻烦，只能自认倒霉了。

可是没过十天，车牌又一次不见了，我一看留下的字条，还是那个电话。我很是气愤：“刚刚被你们偷了，花了100元钱‘劳务费’，怎么又偷我的，你们是不是觉得我好欺负啊，这次我要报警。”对方理直气壮：“大哥，看你说得多难听，这么多的车我们总不能都记得清楚，这样吧，给你打五折，你这次就付50元吧，我保证下次你的车牌一定安全。”车牌在人家手里，没办法，我只得再掏50元。

再次花钱从小偷手里买回车牌没到一个月，我的车牌又丢了，同样还是留的那个电话。我气得打电话过去：“你们言而无信，这次我如果不报警，就是纵容你们！”对方连忙道歉：“大哥，真是不好意思，那个兄弟是个新手，可能没有看清楚。虽然你已经交过两次钱了，但我们也不能白忙乎，兄弟们忙了一夜也挺不容易的，给你个最低价，你就交20元吧。”我气得手发抖：“不交，就是不交，你们如果不给我车牌，我就去报警。”对方好像有点心虚：“大哥，千万别伤和气，为了这件小事值得吗，要不这样，我们给你提供包年服务，你只要一次交清200元，我们保证你的车牌不会再丢失，否则，我们一定免费给你安装！”

张宏宇

对“拼车”不妨宽容些

由于住所距离单位较远，上班不便，我的一位朋友去年加入了“有车族”行列，但每天不菲的燃油费开销着实令朋友有点吃不消。正好，朋友相邻单位有几位与之同路，大家一拍即合，商定上下班时顺路搭乘朋友的便车，每个月相应地分摊一点燃油费用。这样做是经济了许多，但由此引起的另一个问题又令朋友心生忐忑：听有关人士说，私家车载客收费是不容许的，若被逮着那可是要查扣车辆，并被罚以巨款。他说，每天出行的感觉就跟作贼似的，时刻得防着一手。

遇类似处境的何止于此。据悉，近日，广州市开展了一场整治客运市场的专项行动，其中私家车搭客赚钱成为严打重罚的对象。按规定，可对当事司机处以3万元以上10万元以下的罚款。而郑州市也出台了对私家车搭客赚钱行为处罚的规定。

面对日益拥堵的道路交通状况，面对一些地方公共交通营运资源配置的不尽合理，“拼车”毕竟有其优势。它优化着一个地方的运力，减少了能源消耗，降低了环境污染，提高了交通工具的使用效率。而且，在人际关系已显淡漠的今天，一家车上坐着几家人，快捷、省事又可避免出行寂寞，骨子里透着人与人之间守望相助的可贵。

有些国家对于“拼车”出行是持宽容甚至大力支持态度的。汽车王国德国很早就有“搭车协会”、“搭车俱乐部”这样的组织。他们“互通有无”，既省钱又能使大家享受汽车的方便。一些国家对于载满乘客的车辆在高速路口采取优先放行政策，由此甚至催生了职业搭车族。

我国很多地方之所以对“拼车”采取打压措施，无非由于它存在着一定的安全隐患，还有就是它对公

共交通市场形成了冲击。其实，这些理由未必很站得住脚。私家车存在着安全隐患，难道其他营运车辆就绝对安全？而“拼车”方式在一些公共交通欠发达地方可以缓解压力；在公共交通发达地方则无异于放入了一条鲶鱼，某种程度上有助于打破垄断格局，促使公交服务、营运价格朝着有利于百姓的一面发展。拿德国来说，面对“拼车”业务的竞争，德国铁路这个巨无霸公司还经常把他们的优惠车票广告做到搭车公司的小网站上。

对于“拼车”出行，我国既然有不少人乐意选择此种方式，并且就其发展趋势看，它还具有广阔的前景，那么就应该在加强监管的基础上促其规范运作，而非借助于执法力量一味查堵。如果一种执法行为，不能对社会管理、社会进步等方面带来好处，甚或制造出新的社会矛盾，这样的执法效果将会适得其反。

周慧虹



2007年宝马儿童交通安全训练营活动日前在京举行。这是宝马连续三年举办此项以交通安全教育为主题的活动。

儿童交通安全训练营旨在通过寓教于乐的方式，帮助儿童培养和提高交通安全意识和自我保护能力，学习基础交通安全知识。继北京的活动之后，在未来的几个月时间里，宝马儿童交通安全训练营活动将在包括上海、广州、成都、重庆等共15个城市的幼儿园展开。全国将有约1500名4到6岁儿童参加。宝马集团充分考虑到小朋友们接受能力和天真好动的天性，制作了专用交通标识道具、玩具以及模拟交通公园。

单金

追求生活精彩 远胜彰显身份

曾几何时，拥有一辆私家汽车，在某种意义上是对车主身份和地位的肯定，但如今，这种近乎功利的观念已经悄然发生了变化。近日，长安福特马自达汽车公司委托国际权威调查机构尼尔森

公司进行了“中国活得精彩”消费者调查，初步调查结果显示：除了是便利的交通工具，汽车对于中国的车主们更多地意味着可实现“自在的旅行”，提升生活的精彩度，而不在于它能彰显车主

的所谓身份和地位。

此次调查涵盖了来自全国范围的1000名受访者，其中有车一族约占到25%。目前调查的信息搜集工作已经告一段落，最终的结果将在近期对外公布。

金心

雪佛兰“主演”变形金刚

还记得我们的老朋友《变形金刚》吗？擎天柱和威震天，大黄蜂和红蜘蛛，那些不灭的记忆。对于那些上世纪七八十年代出生的人们，《变形金刚》更像是一个里程碑，一个心中的神话！二十多年前，在《变形金刚》还是一部动画片的时候，就充满了对未来的丰富想象与期待。二十多年后，汽车行业继续发展，汽车文化持续变异。

现在，我们童年的记忆又回来了。7月11日，由斯皮尔伯格和迈克尔·贝执导的《变形金刚》电影版在国内正式上映。电影由真人出演，结合炫目的3D动画和时尚动感的汽车原型，为变形金刚粉丝带来了视觉上的饕餮盛宴。

电影院里掌声阵阵，那是对老版《变形金刚》的热爱，也是对汽车这个忠实朋友的赞美。当每一个“人物”，大黄蜂、擎天柱、爵士等由车变形为金刚，或者由金刚变形为人的时候，电影院里都响起阵阵掌声和高分贝的喝彩。

电影版中的第一主人公，是大黄蜂。选择雪佛兰主演大黄蜂，除了因为雪佛兰Camaro那炫酷的形象，相信斯皮尔伯格还有着更多考虑。自信睿智、值得信赖，这些雪佛兰的品牌个性，与导演赋予大黄蜂的个性完美契合。

老公被我戏称“过路财神”，钱没少挣却是“月光一族”。经过无数次争吵和左哄右骗我终于掌握了家庭财政大权，从此以后，我们两个一个能开源一个能节流，不久就买了辆私家车。

可爱的小车被请回家后，老公的大男子主义开始抬头。他主张男人开女人坐，大包大揽地把车钥匙据为己有。可是，问题也接踵而至，他晚上不再散步热衷兜风，光荣地成为“城市综合征”的人群之一，“高大”形象开始出现：高血压、高脂肪、脾气大、肚子大。瞧他那小样，我看在眼里急在心上，生活质量提高了，但健康指数却下降了。不得已，我只有使出我的

争夺“使用权”

看家本领——算经济账。

“你看，上次让你去买袋盐0.8元，你可好，开车去超市买。汽油费来回4元，停车费4元，结果你买的盐成本很高，0.8元变成8.8元。你不是经常说，勿以善小而不为，勿以恶小而为之。现在国家提倡以节俭朴素为荣，像你这样的优秀青年，是否也该响应啊？这样吧，3公里以内的采购，比如去超市购物、市场买菜的事你骑自行车就搞定了。你要是开车，别人就看不到你多么勤劳了，骑车去多好，多露脸呀，模范啊！上下班车也由我开，你改步行吧！”

就这样，在温柔炮弹的攻击下，我以柔克刚略施小计就把方向盘磨到我手中了。

庞哲

